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Résultats de l’enquête auprès des usagers de la forêt communale du Taillan-

Médoc 

 

Nombre de réponses : 94 

* = Question obligatoire lors du questionnaire 

Question 1 – Quel est votre sexe ? * (%) 

 
 
Question 2 – Quel est votre âge ? * (Effectif)  

 

Question 3 – Quelle est votre situation professionnelle ? * (Effectif)  
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Question 4 - A quelle distance se situe votre commune de résidence ? * (%) 

 

Question 5 - A quelle fréquence visitez-vous la forêt communale du Taillan-Médoc ? * (%) 

 

Question 6 - A quelle période fréquentez-vous la forêt communale du Taillan-Médoc ? * 

(Effectif) 
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Question 7 - Le plus souvent, à quel moment de la journée fréquentez-vous la forêt 

communale du Taillan-Médoc ? * (Effectif) 

 

Question 8 - Quelle(s) activité(s) réalisez-vous en forêt communale du Taillan-Médoc ? * 

(Effectif) 
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Question 9 - Selon cette carte, par quel secteur entrez-vous le plus souvent en forêt ? * 

 

39 % des participants disent entrer en forêt par le point 10. Cela correspond au départ des 

parcours sportifs. 14 % déclarent entrer en forêt par le point 9. Les 47 % restants sont 

équitablement répartis sur les différents points de la carte. 

 

Question 10 - Quel moyen de transport utilisez-vous pour vous rendre en forêt communale 

du Taillan-Médoc ? * (%) 
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Question 11 - Comment jugeriez-vous le stationnement voiture permettant d'accéder à la 

forêt communale du Taillan-Médoc ? * (%) 

 

Les participants semblent satisfaits du stationnement. 

Question 12 - Saviez-vous qu’il existe 4 parcours sportifs balisés en forêt communale du 

Taillan-Médoc ? * (%) 

 

Question 13 - Avez-vous déjà emprunté l’un de ces parcours sportifs ? * (%) 
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Question 14 - SI OUI, quel(s) parcours empruntez-vous le plus souvent ? (84 répondants) (Effectif) 

 

On note que les parcours sportifs sont assez connus par les usagers. 

 

Question 15 - SI OUI (question 13), qu’avez-vous pensé de la signalisation du ou des parcours sportifs 

emprunté(s) ? (%) 
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Question 16 - SI OUI (question 13), qu’avez-vous pensé des parcours sportifs en général (praticité, 

paysages) ? (%) 

 

Question 17 - La cohabitation entre les différents usagers est-elle parfois conflictuelle ? * (%) 

 

34 % des participants ont vécu ou observé une situation conflictuelle en forêt communale du Taillan-

Médoc soit 32 participants sur 94. 

 

Voici les trois conflits les plus évoqués : 

 

Type de conflit Nombre de signalement Précisions 

Divagation des chiens 12  

Moto / Quad 10 Génère du bruit, ils doublent 
très proche des usagers 

VTT ne faisant pas attention 6  

 

Les participants restants évoquent : 

 

- Les randonneurs qui utilisent parfois la totalité de la largeur d’un sentier. 

- L’appréhension quant à la possible présence des chasseurs. Certains estiment que la chasse 

n’est pas correctement annoncée. 

- 1 personne estime que les sentiers sont abimés par le passage des cavaliers. 
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Question 18 - Les équipements proposés en forêt communale du Taillan-Médoc sont-ils suffisants ? * 

(%) 

 

Question 19 - Quel type d’équipement devrait être ajouté selon vous ? (37 répondants) 

Type d’équipement Nombre de signalement 

Banc 13 

Poubelle 13 

Table 8 

Jeux 6 

Parcours supplémentaire 5 

Panneaux pédagogique 5 

Équipement sportif 4 

Panneaux signalant les interdictions 2 

Point d’eau 2 

Panneau de localisation en forêt 1 

Réparer les panneaux existants 1 

 

Question 20 - Saviez-vous que la forêt communale du Taillan-Médoc produit du bois d'œuvre ? * (%) 

 

 

64% des participants n’ont pas conscience que cette forêt produit du bois. Ce résultat démontre bien 

la nécessite de communiquer sur les coupes afin qu’elles soient comprises par les usagers. 
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Question 21 - Avez-vous déjà été gêné dans votre pratique lors d’une opération de travaux d’entretien 

de la forêt ? * (%) 

 

Parmis les personnes ayant répondu non, certaines ont développées leur réponse : 

- « Non, j’adapte mon parcours » 

- « Non car c’est bien matérialisé » 

- « Non, j'ai apprécié l'utilisation de chevaux percherons pour transporter des billots » 

Parmis les personnes ayant répondu oui, la raison évoquée concerne la présence de branchages après 

exploitation sur les chemins. 

 

Question 22 - Quelle image avez-vous de la gestion des forêts en France ? * (%) 

 

Ces résultats vont dans le même sens que la question 20. Le public est assez peu conscient du fait que 

la forêt est gérée. 
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Question 23 - Aimeriez-vous être davantage informé sur la gestion de la forêt du Taillan-Médoc ? * 

(%) 

 

 
 

Le sujet de la gestion forestière semble pourtant intéresser les usagers. En effet, 68 % des participants 

souhaitent être davantage informé sur la gestion de la forêt du Taillan-Médoc. 

 

Question 24 - La forêt communale du Taillan-Médoc fait face à des problématiques 

écologiques. Lesquelles connaissez-vous ? * (Effectif) 

 

L’objectif de cette question était plutôt de faire de la sensibilisation auprès des usagers via le 

questionnaire. Toutes les problématiques présentes sur ce graphique ont été suggérées par l’ONF. 

 

Certains participants ont évoquées d’autres éléments qu’ils estiment être des problématiques :  

Les sports motorisés, la pollution, la sécheresse, la création de la D1215, la chasse. 
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Question 25 - Avez-vous déjà constaté une ou des pratiques interdites en forêt communale du Taillan-

Médoc ? * (Effectif) 

 

D’autres pratiques interdites n’ont été constatées qu’une seule fois par les participants :  

- Feu sauvage 

- Fumeur dans la forêt 

- Chasse dans la réserve 

 

On constate que plus de la moitié des participants ont été témoins de la présence de pratiquants de 

sports motorisés en forêt. Cela suppose que des actions de lutte pourraient être menées. 

 

Question 26 - Avez-vous d’autres remarques à nous faire parvenir sur la forêt communale du Taillan-

Médoc ou sur le questionnaire ? 

 

Plusieurs témoignages montrent que les participants ont une vision de ce site comme étant très 

naturel. Cela implique qu’ils ne souhaitent pas voir d’aménagements supplémentaires. Voici ces 

témoignages : 
 
« Préserver au maximum la nature, limiter les aménagements ludiques... Éviter de transformer le 
bois du Taillan en circuits bruyants, polluants et trop urbain ». 
 
« Foret à préserver dans son intégralité, il ne faut pas favoriser le stationnement de véhicules et 
interdire tout élargissement du chemin du foin, ce milieu doit rester le plus naturel possible et le plus 
calme possible ». 
 

« C'est un vrai plaisir de se promener dans cette forêt, son côté naturel est préservé et c’est ce que 

nous aimons. Nous n'aimerions pas voir trop d'urbanisation de la forêt ». 

 

« J’espère qu’elle sera préservée et qu’elle ne sera pas sacrifiée pour des aménagements de voiries 
ou autres… Le contournement a déjà entraîné des conséquences sur la faune, arrêtons de sacrifier nos 
espaces naturels … Notre forêt n’a pas besoin d’aménagement supplémentaire ! ». 
 

« Dommage que ce bois soit traversé par une nouvelle route bruyante ». 
 
« Sauvegardez-la c'est un poumon vert ». 
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« Cette forêt est magnifique, je l'aime, il faut continuer à la respecter et la protéger. 
Elle fait partie de notre patrimoine ! ». 
 
« Laissons la forêt telle qu'elle est » 
 
 
Quelques témoignages font référence à l’exploitation du bois : 
 
« Avoir des panneaux lors des coupes identifiants que c'est bien surveillé par l'ONF ». 
 
« Je souhaite être plus informé pour récupérer le bois de chauffage ». 

 

« Je ne comprends pas pourquoi de grosses parcelles de végétations sont décimées chaque 

année ». 

 

« Garder cette belle forêt. Attention aux coupes avec parfois des branches laissées au sol. Prévenir 
des coupes dans le journal ». 
 

 

Témoignages autres : 

 

« C'est une des forêts les plus propres du secteur grâce aux barrières ». 

 
« Il faudrait faire un endroit pour les VTM ». 
 
« Il pourrait être bien d’avoir des panneaux sur les arbres remarquables et un panneau sur l’arboretum 
près du chemin du Foin ». 
 
« Le sentier vert est peu visible ». 
 
« La voie verte chemin de Boutuge, à l'entrée de la forêt du Taillan, côté stade, est détériorée 

par les véhicules qui s'y garent en laissant des déchets sauvages et de la pollution sur les maisons 

voisines ». 

 

« La forêt du Taillan est bien mais très sèche, et certains passages se font sur de grands coupes feux 
sablonneux. Aussi pour les chiens il est parfois compliqué de faire de longues balades. Le point d'eau 
proche du parcours noir est sur un terrain privé, nous n'avons donc pas le droit d'y pénétrer. Et de 
toutes façons il est clôturé. J'apprécierai trouver un point d'eau dans la forêt du Taillan ». 
 
« La commune devrait prendre à sa charge l’entretien des terrains en lisière de forêt / limite des 
habitations plutôt que demander ça aux particuliers. A quoi servent les impôts et taxes sinon ?? ». 
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Conclusion générale : 

 

Ce questionnaire permet de se rendre compte à quel point cette forêt est fréquentée par des usagers 

locaux. En effet, 89% des participants déclarent résider à moins de 5 kilomètres de la forêt communale 

du Taillan-Médoc. Cette idée est renforcée par les résultats à la question sur le moyen de transport 

(50% des participants se rendent en forêt à pied). On s’aperçoit également que ce sont des usagers 

réguliers (61% fréquentent la forêt plusieurs fois par semaine). Cette fréquentation est plus marquée 

entre 8h et 12h (49 / 94 participants). 

L’activité la plus représentée est la marche (seul ou en groupe) / marche nordique. La marche / marche 

nordique a été citée 88 fois. On retrouve ensuite la promenade avec un chien (citée 27 fois). 

 

Concernant les parcours sportifs, les résultats permettent de dire qu’ils sont connus et appréciés par 

les participants. 89% déclarent connaitre les 4 parcours et 78% disent les avoir déjà empruntés. Les 

participants estiment que les parcours sont « BIEN » à 44% et « TRES BIEN » à 30%. Ils pensent 

également qu’ils sont bien indiqués (48% ont répondu « BIEN » et 21% « TRES BIEN »). 

 

34% des participants déclarent avoir observé ou vécu une situation conflictuelle. Le plus souvent, cela 

concerne deux sujets : la divagation des chiens et la présence de moto ou quad en forêt. 

Pour la divagation des chiens, il pourrait être judicieux de créer un panneau pédagogique expliquant 

son impact (sécurité et faune forestière).  

Pour les sports motorisés, il serait intéressant de réfléchir à la mise en place d’une ou plusieurs missions 
de police lorsque l’on sait que 57 personnes ont évoqué ce problème.  
 
Les participants estiment que cette forêt est suffisamment aménagée à 68%. Pour ceux qui pensent le 
contraire, les aménagements voulus concernent surtout des équipements légers (banc, poubelle ou 
table en majorité). Il pourrait donc être judicieux d’expliquer via un panneau pédagogique pourquoi 
l’ONF ne souhaite pas implanter des poubelles (déchets supplémentaires, impact sur la faune…).  
Ainsi, cette forêt est appréciée par les usagers pour son aspect naturel. Ils ne souhaitent donc pas y 
voir des aménagements importants qui pourraient altérer cette dimension (cf. témoignages p.11).  
 
 
 
 

 


